

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## Az örökös halogatás.

### Az új szervezet ügye.

Sokat beszélnek, keveset tesznek.

Az új szervezeti szabályzat lassankint egészen elavul, oly régóta tárgyalják már Debrecen városatyái. Már négyszer történt változás a főispáni székben, amióta tárgyalnak, ha ugyan a halottas kocsin befuvarozott Kovács Augustin is főispánszámba megy. (A nyugdíja — főispáni!) Ezek és egyéb változások nem akadályozták meg a bizottságot abban, hogy ne tárgyaljon. Most is tárgyal és még hónapok, talán évek múlva is tárgyalni fog, mert hiszen nincs a bizottságban senki, aki ne viselné a szívén az évek óta reménységgel tartott tisztikar sorsát, hiszen különösen a bizottság többségéhez tartozók minden ülésen hangoztatják, pedig az ördög se kíváncsi rá, hiszen ez a jóindulat már köztudattá változott.

Bár most is a Márton Imre halasztó indítványát fogadták el, eredménye volt mégis a tárgyalásnak. Kár, hogy a fizetésrendezés ügyének barátai nem méltatták a

kellő figyelemre a Márton Imre egyik, igazán őszinte kijelentését, vagy elszólását. A függetlenségi és negyvennyolcas párt elnöke, a törvényhatósági bizottság többségének vezére ugyanis megdöbbentő nyíltsággal kijelentette: ha a javaslat túlló a célon, félő, hogy az egész javaslat elbukik.

Nem szó szerint mondta ezeket Márton Imre, de ez volt az értelme. Mit is jelent ez? Azt, hogy van rá eshetőség, hogy a javaslat megbukik a közgyűlésen. Mikor állhat elő ez az eshetőség? Ha a fizetésrendezés sokba kerül és a többségi vezeték a népszerűtlen pótdadó emelése mellett nem mernek állást foglalni. Ez világos dolog. No, már most mi ajánlunk valamit. Ne locsogjanak olyan sokat al-, kis- és nagybizottságokban, hanem állapítsák meg: mennyire terjed az áldozatkészség. Tiszta bort a pohárba! Hány százalékkal akarják emelni a pótdadót, hogy tisztességes megélhetést nyujtsanak minden alkalmazottnak?

Az ülésen jelen voltak Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Végh Gyula főkapitány, Aczél Géza főmérnök, Király Gyula, Szabó Kálmán és dr. Varga Károly tanácsnokok, dr. Tüdős Kál-

mán főorvos, Kovács Kálmán és dr. Varga Elemér jegyzők, Juhász Ignác, Márton Imre, Szilágyi Imre, Zádor Lajos, Szentesi János, Somogyi Pál, dr. Fejér Ferenc, dr. Komlóssy Pál fogalmazó.

Az ülés elején általánosságban tárgyalták, milyen rendszert fogadjanak el a fizetésrendezés ügyében. Márton Imre az állami és megyei tisztviselők javadalmazását kívánja színórmértékül alkalmazni. A városnál az I. osztály legyen egyenlő az állami tisztviselők VI. fizetési osztályával, a II. a VII. fokozattal és így tovább. Vecsey Imre különbségek tartaná, ha a VI. osztálynál kezdődnének a fizetési osztályok. Aczél Gézának lényegileg nincsen kifogása a Márton-féle indítvány ellen, de az teljesen eltér azon rendszertől, a melyet eddig a városok a fizetésrendezésnél követtek. Juhász Ignác azt tartja szem előtt, hogy az állami, megyei és városi tisztviselők közt ne legyen különbség a fizetésben, miért is csatlakozik a Márton Imre javaslatához.

Hosszas vita fejlődött ki ezután. Zádor Lajos a város önkormányzatára való tekintettel is a külön, önálló rendszer híve. Szentesi János a Márton Imre javaslatát fogadta el, Somogyi Pál szintén; ha az állam emeli a tisztviselő fizetését, a város sem térhet ki előle. Fejér Ferenc dr. szerint a városnál sok olyan állás van, a melyenhez hasonló a megyénél nincs; hogy szorítják be akkor ezeket az állami vagy megyei rendszer kereteibe? Vecsey Imre megjegyzi, hogy a Márton Imre indítványa kacérkodás azzal a gondolattal, mely a törvényhatóságokat államosítani akarja. Márton Imre tiltakozik az ilyen megjegyzés ellen. Kéri az elnököt, hogy rendelje el a szavazást.

Az elnök erre elrendelte a szavazást,

## Névnep.

Egy faluban ma — messze, nyugatra,  
Egy öreg asszony a névnepjét tartja.

A neve napját szépen megtartja:  
Levelet kapott, azt olvasgatja.

Olvassa egyszer, olvassa százszor,  
Könyezik egyszer, mosolyog másszor.

Hol kiteríti, hol összehajtja,  
S szerető gonddal megsimogatja!

Meg-megsimogatja; könnyű helyt tartja,  
Hogy mikor nem látják: megcsókolhassa.

Megcsókolhassa a levél irását,  
A levél végén a nevem vonását!

— Mert édes anyám az, a ki ilyképpen,  
A neve napját ünnepeli szépen!

Szabolcska Mihály.

## Bébé — inkognitóban.

Dideregő emberek fázósan húzódnak a kabátgallérjaik mögé; mindenki igyekszik a

meleg szobába menekülni tél-apó kegyetlen, fagyos csókja elől.

Csengő-bongó szának iramlanak végig nyilsebesen a csillogó hóutakon.

Egy furesza kis női alak tipeg a frissen hullott hóban és sietve kanyarodik be az utca szegletén. Arcoskájja és egész alakja gyermekesen filigrán, annál komikusabban áll következőleg rajta a földig érő prémes, asszonyos bunda, mely már a súlyával is majdnem lehuzza.

Rózsika ez, a Barkóék Rózsikája, ki a mama köpenyét bitorolva, praktizálja az asszonyos — tekintélyt. De büszkén is lépeget ám a kis leány és jól eső kevélységgel tölti el az a tudat, hogy őt most mindenki asszonynak nézi.

Amint befordul a sarkon, majdnem összeütközik Böskével egy tizenhat éves bakfischal, ki iskolás könyveit magához szoritva, menekülni látszik az üldöző gimnazista had elől.

Böske megkönnyebbülten sóhajt föl a tekintélyes külsejű Rózsika láttára s hozzá csatlakozva, diadalmas pillantásokat vet azokra a koránérett, cigarettázó, kockás nadrágu és piros nyakkendő urakra, a kik most már egy asszony láttára visszahökölnek és

gardedamot sejtve benne, — megszegeyentülten oldalognak félre.

Egy bolt előtt elváltak a két leány s Rózsika még jobban gyorsítja lépteit, hogy mielőtt beestelednék, Lenkénél legyen, a hol együtt ábrándoznak kalandokról, ideálokról.

A fényesen kivilágított kirakat előtt bele ütközik egy szemtelenül mosolygó, cilindres fiatal emberbe, a ki nem tért ki előle és a kinek nem imponált az asszonyos bundája, hanem bántó módon bámult nagyszélű kalapja alá.

— Pardon, talán nagyon meglöktem? De hát nem volt más eszközöm, a mivel magamra vonjam a figyelmét. Most azonban veszek annyi bátorságot és becses engedélye nélkül kisérem:

— Hagyjon el!

— Olyan ostobának tart?

— Én nem tartom magát semminek!

— Köszönöm! De azt mégis csak megmondja, hogy talán bébé álarcos bál lesz ma este és ön mumusképpen akarja ijesztetni a többi a mamája köpenyében? Mert ha nem csalódom, ma délelőtt még bébé kalapban és köpenyben láttam magócskát a „Musik“-ot cipelve.

— Tudja kérem, ez a szemtelenség

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi újdonságok nagy választékban megérkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházába  
Debrecen Kossuth és Piac-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal szembe

amelyben a tisztviselők nem vettek részt. A bizottság 4 szóval 3 ellen a Márton Imre indítványát fogadta el.

— Így nem lehet semmit se csinálni! kiáltottak fel elkéseredetten.

Ezután dr. Fejér Ferenc a napirendhez kér szót. Tudomása szerint a polgármesterek is van szavazati joga. Juhász Ignác ezt kétségbe vonja, mert a polgármester csak a főispánt helyettesíti. Kovács József polgármester kijelenti, hogy nem akart részt venni a szavazásban, mert tisztviselő, de a bizottságnak tényleges tagja volt mindig. Mikor polgármester lett, ő maga hozta szóba a dolgot, de a közgyűlés meghagyta tag-ságát. Ez időtől választották a bizottságba Juhász Ignácot. Márton Imre a bizottság alelnökének tartja a polgármestert; ha tehát az elnök csak szavazatok egyenlősége esetén dönt, akkor több jog nem illeti meg az alelnököt sem. Juhász Ignác is e nézetben van. Kovács József polgármester kéri, hogy térjenek napirendre ez ügy felett.

Erre a tárgyalást tovább folytatták. Vecsey Imre főjegyző javasolja a törvényhatósági városok különleges helyzetére tekintettel a polgármester fizetését 8, 9 és 10 ezer koronában megállapítani. Márton Imre a méltányos kívánságot teljesíteni akarja, de szem előtt tartja mindig a polgárság teherviselési képességét is. Ujra indítványozza, hogy adják ki a javaslatot az albizottságoknak. (Ezt az indítványt szerdán is megtette.) Szilágyi Imre szerint az egyedüli szempont, mely a bizottságot irányíthatja: a méltányosság. Ugy látja, Márton Imre nem ezen az állásponton van, hanem az ellenkezőn.

Ujra megeregett a szóáradat nagy általánosságban. Fejér Ferenc hiszi, hogy a fizetésjavítás nem jár a polgárság nagy megterhelésével és reméli, hogy a város ennek megfelelő ellenértéket fog kapni, mert a tisztakar munkásságával kiérdemli a fölemelt fizetést. Zádor Lajos csekélynek tartja a polgármesternek adandó 10.000 korona fizetést. A város a tisztviselőjének nem biztosítja anyagi jólétét, nem várhat lelkiismeretes munkát tőle. Tehát nincs szükség a Márton Imre indítványára. Ez szociális kérdés, melyet általános emberi szempontból kell bíráltni. Nem tudja megérteni az ilyen indítványokat; ő a legtöbb adót fizeti Debrecen városában, de szívesen teszi, csak hogy tisztviselői legyenek a városnak; ne legyenek páriák, hanem önérvényes, kötelességüket pontosan teljesítő hivatalnokok. Kéri Már-

tont: álljon el végre az indítványától. Márton Imre kéri annak kimutatását, mennyibe kerül a fizetésrendezés a városnak, mennyiben terheli meg a polgárságot. Ezért is nem érvényes az indítványa. A benyújtott kiszámítást nem tartja megnyugtatónak. Tiszta bort szeret a pohárba tölteni. Fejér Ferenc tudja, hogy a fizetésrendezés mindenestre a polgárság megterhelésével jár, azonban Debrecen abban a szerencsés helyzetben van, hogy tisztviselőit nem polgárai filléreiből, hanem javarészt nagy magán vagyonából fizeti. Ha ez nem így volna, községgé kellene visszafejlődnünk. A jól fizetett, buzgó hivatalnok ezeket takaríthat meg a városnak. Ellenzi az albizottságok kiküldését.

Utána Márton Imre szólalt fel megint. Az ügy érdekében kívánja, hogy pár nap alatt bizottságokban letárgyalják az ügyet. Juhász Ignác kéri, hogy szavazattal döntenek. Kovács polgármester kifejté, mennyire szükséges, hogy a tisztviselőknek megadják a város vagyonához, méltóságához illő fizetést.

Az elnök ezután elrendelte a szavazást és miután nem távozott el senki időközben, 4 szóval 3 ellen ismét s Márton Imre javaslatát fogadták el, aki indítványozta, hogy a fizetéseket megállapító bizottságba vonják bele a főszámvevőt is, adjanak záros határidőt a bizottságnak, amely idő alatt el kell készülni a javaslattal.

Az albizottság tagjai lettek: Márton Imre, Juhász Ignác, Szilágyi Imre és Roncsik Lajos főszámvevő. Az albizottság márc. 10-én délután 3 órakor fog beszámolni küldetésének eredményéről.

Az ülés jővel 6 óra után ért véget.

## POLITIKAI HIREK.

**Wekerle a királynál.** Bécsből táviratozzák nekünk: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg 6 Felsőházban. A kihallgatás előtt ma reggel hosszabb konferenciát folytatott Barabás Bélával, a delegáció elnökével. A konferencia a delegáció záróülésének programját és tárgyait illette.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Mivel a teremben Vlád Aurél beszél, természetesen megint élénk a folyosó. Egy-

előre báró Kaas Ivor viszi a szót. Csomó képviselő előtt nagy izgalommal beszél a katonai kérdésekről.

— Olvastad te a paktumot? — kérdezi Hencz Károlytól.

— Csak most, a legutóbbi napokban olvastam — feleli ez.

— Hát én már régebben olvastam — mondja a báró. És ez az oka, hogy kéréseket ellensége vagyok a házszabály-reviziónak. Mert tudom, hogy a katonai kérdések nemcsak hogy kikapcsolva nincsenek abból, de direkt be vannak kapcsolva. Már kész a létszámemeléssel szülő javaslat is. E végből kell olyan sürgősen a házszabály-revizió.

A koalíciós képviselők kelleltenül hallgatják a jeles publicista fejtegetéseit.

— Nem egészen így van ez, Ivor — mondja Szatmári Mór.

Az ülést negyed tizenegy órakor nyitja meg Justh Gyula elnök.

Vlád Aurél azt fejtegeti, hogy a házszabály sohasem lehet oka az obstrukciónak, legfőkébb megkönnyíti azt. A baj gyökerét, a túlzott sovinizmust kell kiirtani. Nálunk mindig osztályérdekért nagy a küzdelem. Miért nem mondta meg a koalíciós kormány a hatalom átvételekor, hogy ilyen módon akarja szigorítani a házszabályt? Szólt a nemzetiségi párt lojalitásáról, mely nem engedte, hogy a horvát obstrukciónak csatlakozzanak. Aggodalmainak ad kifejezést a választási reform miatt s kijelenti, hogy a revíziót nem szavazza meg.

Szünet után Szikcsák Ferenc (tót) támadta a javaslatot; összehasonlítást tesz a szabadelpártpárti és a mostani házszabály-revizió közt, megemlékezik november 18-ról, végül megállapítja, hogy a mostani javaslat rosszabb a Tisza kormányánál. Felolvassa Tisza István, Apponyi Albert és Kossuth Ferenc régi beszédeit. (Lukácsiu László nagy zajban a padot veri.) Figyelmezteti a függetlenségi pártot, hogy elvei eldobásával vállalt kormányt, ezért el is fog bukni.

Az ülés vége negyed 3 órakor.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Szavazatbontás az ev. ref. egyháznál.** A ref. püspöki hivatalban tegnap bontották fel az Ujfalusi Béla lemondása folytán megüresedett egyházkerületi világi főjegyzői állás betöltésére vonatkozó szava-

még vigécnék is sok, miben utazik uraságod?

— Nagysád magasztal; én csak könyvvezető vagyok a takarékpénztárnál, nevem Pethő Aladár.

— Hallja, tisztelt ur . . .

— Ugy-ugy, csak haragudjék, jobban . . . még . . . hiszen magácska így elragadó.

— Ugy-e?

— Lássá lábai előtt a szívemet!

— Hohó! mit szólnának hozzá a lakók, ha így kérdeztelenül elpotyázná a szál-lásukat?

— Oh angyal, a szívembe zárom a képét!

— Köszönöm . . . de ott már nagyon demokrata társaság lehet együtt, én pedig arisztokrata vagyok!

— Ne nevessem kérem, én imádom!

— Azt csak úgy szokás mondani, a nevelőnőket is imádták a nagybácsi, mégis mást vett el.

— De én . . .

— Nem hiszek magának!

— Mivel bizonyítsam be . . .

— Még ezt is én mondjam meg?

— Nyujtson alkalmat.

— Keressen.

— Hopp! megvan, megcsókolom.

— Ne merészeljen . . .

— Édes, hisz itt sötét van, úgy sem látják . . .

— Örökké gyűlölni fogom magát!

— Dehogy gyűlöl, csak egyszer megcsókoljam.

— Kiáltok, ha nem enged el!

— Lehet, úgy sem hallják, senki sincs a közelben.

— De ez nem lovagiasság ám, a helyzettel visszaélni!

— De ostobaság lenne elszalasztani az alkalmat.

— Maga nem gavallér.

— Bánom is én.

— Maga szörnyeteg!

— Persze, hogy az vagyok, még pedig az ilyen kis leányokat szoktam megenni, a szájukon kezdem mindig!

— De hát mit tegyek én magával, hogy megértessem . . .

— Csókoljon vissza édes.

— Én? Soha!

— Dehogy nem! (Megcsókolja.) No lássa, ugy-e, hogy nem is olyan rossz az a csók?

— Kiállhatatlan, elbizakodott!

— Kiállhatatlan vagyok? No lássa, ez a jó jel, már kezd egy kissé szeretni.

— Maga nagyon tolakodó!

— De csak magácskával szemben, — csak nem is hagyom, hogy lerázzon a nyakáról?

— Utonálló, rabló!

— Az, az vagyok, majd meglássa, még magát is elrabolom nemsokára, mert holnap beszélök az édes mamával!

— Vagy — ugy!

— Hadd csókoljam meg még egyszer, kedves Aladár! Maga egyetlen, drága! De t t el kell válnunk, mert mit szólna a Lenke mamája, ha meglátna bennünket? Hanem holnap!

Minden leány elsárgul az irigységtől, ha megtudják, hogy menyasszony vagyok.

Az igaz, hogy én is belesülök a „Gyorsasági-iskola”-ba. Ki is jelentem a missnek, hogy már befejezettnek tekintem a nevelésemet.

Ugyan mit is lehetne már tanulni a jegygyűrűvel az ujjamon?

Holnap beiratkozom a főziskolába! Nem, mégsem. A sógornóm is ott tanult főzni és a szegény bátyámnál már kétszer alkalmazzák a gyomormosó gépet. Belőlem jó gazdasszony válik, meglássa és azután, ha asszony leszek, majd ilyen köpenyt veszünk, ugy-e?

G.

**Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.**  
**Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók**

**ELFENBEIN és KLEIN**  
a nagytőzsde mellett.

zatokat, mely szerint dr. Baksa Lajos egyházkerületi világi aljegyző, conventi előadó választatott meg, majdnem egyhangulag. Ugyancsak tegnap bontották fel a Soltész László volt hajduszoboszlói lelkész elhalálozásával megüresedett egyházkerületi lelkész tanácsbírói állásra beérkezett szavazatokat is. A választás azonban teljesen eredménytelen volt, mivel a két jelölt: Széll Kálmán volt nagyszalontai esperes és dr. Márk Ferenc okányi lelkész, egyenlő arányban kaptak szavazatot. Kiss Áron ref. püspök új szavazatot rendelt el.

## A folyosóról.

### A politikai helyzet.

Tegnap este Holló Lajos békét kötött, de ma délelőtt hívei megint nagyon hangosak.

— Nem leszerelés az, hanem garanciákat ígértek nekünk s ezek fejében ígérte meg Holló a kormánynak, hogy továbbra is hívei leszünk! — fejtegette Gaál Gaszton nagy csoport képviselőnek.

Kitudódott, hogy a függetlenségi párt frondőrjei a következő kérdésekben kívánnak az intéző bizottság szombati üléséből kötelező és energikus állásfoglalást:

1. az önálló vámtarület,
2. az önálló bank,
3. a nemzetiségi törvény revidálása,
4. szabad kéz belügyi téren,
5. a Mérey-féle házszabályrevízió elfogadása.

A frondőrökben megvan különben a hajlandóság arra, hogy dezavualják vezérüket, Holló Lajost is.

— Valamennyien együtt vagyunk, csak Szentiványi Árpád hagyott el minket! — ezt mondta Mérey Lajos.

A vitézkedésüktől azonban most már csakugyan — nem fél a kormány.

Gróf Andrássy Gyula ma is eljött a folyosóra, de egyelőre nem vesz részt a nagyobb vitákban, hanem az egyik sarokban br. Kaas Ivorral beszélget. Ez szeretne státustitkokat kiszedni belőle:

— Olyan lesz az általános választói jog, mint Ausztriában? — kérdezi tőle.

— Semmiesetre sem! — válaszolt a miniszter. Ezt kijelenthetem.

A báró azután a belügyminiszter előtt is azt vitatja, hogy a házszabályrevízió a létszámemelésre kell.

— Nem igaz! Rémmese. Megmondtam én is, Aganyi is tegnap.

De azután abba is hagyja a kapacitálást. Kaas Ivor kemény fejű kuruc...

## VIDÉK.

**Meghalt a felesége ravatalánál.** Nagytalu községben a minap tragikus eset történt. Mackay Ignác gazdálkodó feleségének temetésére készültek s a halottasháznál összegyűlt a gyászoló rokonság és megjelent a lelkész is. A koporsó előtt zokogva állt a férj s a gyászszertartás megkezdésekor oda kapott a szívéhez, azután halva rogyott össze. Szívszélütés érte. Másnap odatemették felesége mellé.

**Gyilkos féltékenység.** Csökmőről jelentik: A Körösnek egyik posványos ágában ráakadtak a minap a csendőrök egy Molnár Géza nevű szeghalmi legény holttestére. A nyomozás kiderítette, hogy Molnár az egyik pajtása ölte meg egy legény segítségével. A gyilkosság féltékenységből történt. Molnár egy tánomulatságon sokat foglalkozott azzal a leánnyal, akibe a gyilkos legény szerelmes volt. A bál után a két legény megtámadta és agyonverte őt. A

holttestet azután bedobták a Körösbe. A gyilkosok állítólag a bihari erdőkben bujdosnak.

## Aki magának koldultat.

### A vak asszony és leányai.

A rendőrség tegnap óta hasonló felháborító esettel foglalkozik, amilyenekkel csakis nagy városok bünkrónikájában találhozunk. Elfogott egy embert, aki ritka szivtelenséggel két kis leány és egy vak asszony segélyével busás jövedelmet és könnyű életet biztosított magának. Gondozás ürügye alatt vette őket védő szárnyai alá s míg ő egész napot télenül töltötte, pártfogoltjait koldulásra és lopásra kényszerítette. Reggeltől estig üzte, hajtotta őket, hogy este számot adjanak neki keresetükről, melyből a javarészt természetesen maga vágta zsebre, azoknak csak hulladék jutott.

Erről a lelketlen üzelméről rántotta le a leplet a rendőrség, mely jórészt a 28-as számú rendőr érdeme. Neki tűnt fel először az az ember, aki a városban két kis leánnyal reggeltől estig járt az utcákat. Társaságukból ritkán hiányzott egy teljesen világtalan asszony. Sorba járták a házakat és kéregetés ürügye alatt loptak. A férfi a kapuban várt reájuk s a szerzett zsákmányt azonnal elszedte tőlük. A rendőr hasztalan igyekezett közlökbe jutni, nem lehetett. A ravasz ember nagyon ügyelt s a rendőr elől futva menekültek.

A váratlan meglepetés ellen azonban ő sem volt biztosítva. A rendőr tegnap a Miklós-utcán rajtuk ütött s valamennyit a bűnügyi osztályra kísérte. Hasztalan igyekezett a férfi különféle ravaszszággal kimászni a hinárból, a két kis leány és a vak asszony ellene vallott. Őszintén beismerték bűnüket, melyre az ember kényszerítette őket. Megvallották azt is, hogy a lopott holmikat kihez hordta, aki azután könnyűszerrel adott tul rajta. Vallomásukból az apró lopások egész halmaza derült napfényre, melyek jó részéről a rendőrségnek eddig tudomása se volt.

## VÁRMEGYE.

**Hajdúvármegye közgyűlése.** Ma tartja rendkívüli közgyűlését Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága. A megyegyűlés iránt nagy az érdeklődés, mert ma döntenek az új székház építése ügyében.

**A kocsis százas bankója.** Ritka kocsis az, akinél még a százas bankó is megkerül. Oláh Miklós tetőtleni kocsis ezek közé a kevesek közé tartozik. Neki volt százas bankója. De neki is csak volt, — ma már nincs. Ott őrizte féltékenyen ládájában, melynek kulcsát állandóan magánál hordta. A százas bankó mégis eltűnt. Gonosz kezeknek sikerült Oláh Miklóst a százas bankótól, mely minden vagyonát képezte, megfosztani.

**Betörés Nánáson.** A közeli H.-Nánáson tegnap éjjel ismét betörés történt. Kun Jeremiás hentes üzletét, rövid pár hét lefolyása alatt ismeretlen tettesek másod ízben is feltörték és kirabolták. A vakmerő betörők ezuttal felsültek, mert Kun okulva az első betörésen, pénzt nem hagyott az üzletben. A tolvajok 25 kiló nyers huson kívül egyebet nem találtak.

## Husz Ábrahám büntársai.

### Hamispénzgyártók.

#### Verberger Márkus vádlott.

Pont 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást dr. Tóby István elnök. Ma Verberger

Márkus és Verberger Saul Léb vádtárgyát képező eseteit tárgyalják.

Verberger Márkus avval van vádolva, hogy a hamispénz készítésében részt vett 1903-ban, Londonban Nuchem Sapirával és Fisch Ábrahámmal együtt, azonkívül forgozta azokat. 1905. július 20 és 26-ika közötti időben a borsai takarékpénztárba helyettesítette a pénztárnokot Verberger Márkus és ez alatt az idő alatt becsempészett a bankba egy hamis 50 koronást. 1905. július 24-én Markovics Herschnél hozott forgalomba 1 darab hamis-pénzt. Martineán Todornénak 3 darabot adott. Azonkívül ugyanez év augusztus havában Verberger Saul Lébbel a borsai zsidó temetőben 49 darab hamis 50 koronást elástak, amelyek a csendőrök megtaláltak és most bűnjelként itt vannak.

Darvay Sándor tolmács vádlott elébe tárta a vádat. Verberger mindent tagad és nem érzi magát bűnösnek. Nem hallotta sem Nuchem Sapira, sem Fisch Ábrahám, sem Husz Ábrahám nevét és nem ismeri őket. A bankban tényleg helyettes volt a mondott időben, de 50 koronást nem csempezett be, mert nem is volt neki. Martineán Tódornét ismeri, de 50 koronást sohasem adott neki, Markovics Herschet pedig nem is ismeri, a nevét sem hallotta.

### Verberger Saul Léb kihallgatása.

Verberger Saul Léb szintén ezek miatt van vádolva. Együtt ásták el a pénzt a borsai zsidó temetőben, együtt károsították meg Markovics Herschet 1 darab és Martineán Tódornét 3 darab 50 koronással. Ez a vádlott sem ismert be semmit, a vádban megnevezett személyeket nem ismeri. Verberger Danes Vasziltól kibérelt egy legelőt és hamis 50 koronással fizetett neki. Vádlott azt is tagadja és azt állítja, hogy 100 koronással fizetett.

### Egy csendőr vallomása.

Vádlottak kihallgatása után igen érdekes tanu következett: Jakabovits Ábrahám csendőrmester, aki korona tanu ebben az ügyben. Jakabovits vezette nyomozást Verbergerék ellen, akik ellen alapos gyanuok merültek fel, hogy részesek a pénzhamisításban. Az elnök kérdésére elmondotta a tanu, hogy Borsán a lakosok között sok hamis 50 koronás volt elterjedve és sokan tetek feljelentést emiatt. Erre megindult a nyomozás és Verbergeréket augusztus 7-én letartóztatták. A letartóztatás után megtalálták a zsidótemplom kőkerítésénél az elásott pénzt. Ő kísérte be a vádlottakat. Utközben egy éjjelt a felsővívi városházán töltöttek és lefeküdtek. Ő éjjel beszélgetésre ébredt fel. A két Verberger beszélgetett egymással.

Elnök: Mit mondtak?

Tanu: Márkus azt mondta Saul Lébnak, hogy milyen jó volt, hogy némely részét elégettük a pénznek, a legnagyobb részt pedig a határba vittük.

Elnök: Milyen nyelven beszéltek?

Tanu: Zsidó zsargonban, amit teljesen nem tudott megérteni, mert héber szavakat is kevertek közé. De tisztán megértettem amit az elébb mondtam.

Elnök: Egyebet nem beszéltek, amit még hallott?

Tanu: De igen, azt mondta még Márkus Saul Lébnak, hogy attól nem fél, hogy megtalálják az elásott pénzt, csak attól a pár darabtól fél, amelyeket Borsán az emberek között forgalomba hoztak.

Elnök szembesítette a tanut Verbergerékkal, akik megmaradtak tagadásuk mellett.

A tárgyalást holnap folytatják.

**Hölgyeim!**

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Söröcsarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

**A Központi Cipő és Kalapáruház**

Debrecen, Dréher söröcsarnok mellett. Telefon 435. sz.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávé  
vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kittünő minőségű angol rumok.

**VÁROSHÁZA.**

**Az egészségügyi bizottság ülése.**  
A város egészségügyi bizottsága ma d. u. 4 órakor tart ülést a városháza tanácstermében Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt. A tisztí főorvos által elkészített, új közegészségügyi szabályrendeletet fogják tárgyalni.

**SZÍNHÁZ.****A mai előadás.****Magyar est a színházban.**

Nagy előkészületek után ma este mutatja be a színtársulat Than Gyula *Paraszt-hűség* című népszínművét.

Az est annyival inkább értékesnek ígérkezik, mert valóságos magyar est lesz. A *Paraszt-hűség*hez Mártonfalvy György mesteri zenét írt. Pontosan félnyelkor játsza a zenekar azt a tűzes indulót, amelyet Debreceni indulónak nevezett el.

Az induló után a népszínművet bevezető zene hangzik fel, amely a falu ébredését fejezi ki. Gyönyörű ebben s mélyen a szívhez talál utat mélabus akkordjaival az arató leányok s legények dala.

A társulat különben páratlan ambícióval készült az előadásra, amelynek a tegnapi próbák már nyilvánvaló jelét szolgáltatják. Jelesebb színészeinknek bőséges alkalmuk nyílik művészi erejüket ragyogtatni, mert a népszínmű a drámai szereplőknek, vagy azoknak, akik a humor szolgáltatásban állanak egyaránt alkalmat nyújt ehhez.

A darab meséje érdekes, jelenésről-jelenésre lebilincseli, sőt fokozza a hallgatóság érdeklődését. Mélabus magyar nóták, vidám, sőt tréfás dalok és táncok sűrűn tarkítják a népszínművet, amelyben csaknem az egész személyzet játszik.

Az első felvonás és második felvonás közt mutatja be a zenekar *Mártonfalvy György* remek zenei alkotását: a *hortobágyi hangulatot*. Ez a nagystilű zenedarab három részből áll. Első rész: Napkelte a Hortobágyon, második: A csikós, harmadik: A csárda. A gyönyörűen instrumentált magyar ábránd a tegnapi próbán már zajos tapsokra ragadta magukat a szereplőket is.

Az előadás iránt különben olyan nagy az érdeklődés, hogy tegnap már tömegével váltotta a közönség előre a jegyeket.

A népszínműben nagy és erős szerepeket játszanak: Horváth Kálmán, Lónyai Piroska, Szakács Andor, Polgár Sándor, Árkossy Vilmos, Jeszenszky Csáder Irén, László Aranka stb.

**Katalin. Béldi—Fejér eme** nagy törvényszéki perek révén is ismert operettjének tegnapi előadása kis közönség előtt folyt le. Mint értékes rész, nagybárára Zilahy Katalinja nyerte meg az osztatlan tetszést, amely a fővárosban is kísérte e kétségkívül jeles alakítását. Ugy játékban, mint énekben ismét élvezetet nyújtott German szerepében Lónyay Piroska, kinek egyes énekszámait után teljes erővel hangzott fel a meglepő jelentő zajos taps. Az ensemble nivóját emelték Polgár, Árkossy, Horváth és Bay. Percelek tőlük megszokott grációzitással táncoltak. (k.—)

**Vasárnapi előadások.** Zilahy Gyula vasárnap délután tartja meg a vasárnap délutáni közönségnek jubileumát, akkor eljátsza a „Király házasság” kiskopjai szerepét, amely a művész legjobb alakításai közül való. — Este a „Paraszt-hűség” kerül másodszer színpadra. A „Paraszt-hűség” főszereplői Csáder, Lónyay, László, Árkossy, Polgár, Horváth, Szakács lesznek.

A „Szinházi Ujság” ma a „Paraszt-hűség”, Than Gyula kittünő népszínművének színrekerülése alkalmából gazdag és változatos tartalommal, kiállításban jelent meg. Az érdekes tárgy darab pontos színlapján kívül közli a részletes ismertetést is, valamint a legszebb dalok szövegét, melyre a bűbajos zenét Mártonfalvy György karmester írta. A színház körébe vágó események és bohém tréfák egészítik ki a gazdag tartalmat. A „Szinházi Ujság” alkalmi száma kapható előadás alatt a színház előtt levő elárusítóknál.

**Téli élet Tátra-Lomnicon.** Végre sok utánjárással sikerült az Uranus igazgatóságának megszerezni a budapesti Apolló-színház egyik legsikerültebb idei felvételét „Téli élet Tátra-Lomnicon”, (téli sport). Ő fensége Frigyes főherceg családja jelenlétében. E gyönyörű, sportot, melyet az idén ő fensége Frigyes főherceg rendezett Tátra-Lomnicon, ő fensége meghívására a budapesti Apolló színház egyik tulajdonosa és műszaki igazgatója vett fel és örökített meg mozgó fényképekben, óriási sikerrel mutatott be budapesten az Apollóban 2 héten keresztül. Ezt a pompás, gyönyörű sport életet mutatják be ma először az Uranusban, melynek nézőtere biztosan ismét telve lesz Debrecen intelligenciájával. A mai kittünő műsor, mely egyúttal a február havát bezáró műsor, ép úgy, mint eddig is a legnagyobb gondval van összeállítva. Még kiemeljük a „Postarablás Texasban” című szenzációs drámát. A többi kép egytől-egyig hatásos, tanulságos, kellemesen szórakoztató és biztos sikert ígérnek.

**Az Uranus mai új műsora.** 1. Kopenhága. (Tanulságos.) — 2. „Apolló” színház sötét kamrája. (Rendkívül érdekes.) — 3. Indiánok. (Term. utáni fölív.) — 4. Postarablás Texasban. (Dráma.) — 5. Szezeny rongyszéd. (Elet kép.) — 6. Téli élet Tátra-Lomnicon. (Téli sportok ő fensége Frigyes főherceg és családja jelenlétében.) — 7. Műsoron kívül. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Hétfőn és kedden, márc. hó 2. és 3-án. Itt először! A portugál király és trónörökös temetése Lisszabonban. Eredeti helyszíni fölív. Azonkívül kittünő új műsor.

**Tüdőbetegek szanatóriuma.****Megalakult az egyesület.****Debrecenben is lesz szanatórium.**

Az az országos mozgalom, a mely célul tűzte ki a tüdőbetegek gyógyítását és megmentését, élénk viszhangra talált Debrecen város emberséges gondolkodásu, a jótékony cél érdekében soha ki nem fáradó közönségénél, mely lelkesen sorakozott e fölmerült eszme kivitelezésében.

Már két tüdőbeteg-szanatórium létesült az országban, a harmadik Debrecenben fog létesülni. Az országos egyesület elnöksége értesült a debreceni mozgalomról és a központ érintkezett a mozgalom vezetőivel, aminek eredménye az lett, hogy dr. Lukács György központi elnök leirata alapján, megalakult Debrecenben is a tüdőbeteg-szanatórium-egyesület helyi fiókja.

Az alakuló gyűlést tegnap dél-

után tartották meg a kereskedelmi akadémia dísztermében. A gyűlésen, amelyet Ujhelyi András kuriai bíró neje nyitott meg, megjelent a központ képviselőjében Verner L. titkár, aki szép beszédben ismertette az egyesület nemes emberbaráti céljait és kifejtette, mily nagy hivatás vár az egyesület debreceni fiókjára. A beszéd nagy hatást keltett.

Ezután megalakult a fiók. Elnökök lettek: Rothsneck Emilné, Ujhelyi Andrásné és dr. Kenézy Gyula; alelnökök: Berger Mórné, dr. Bruckner Ernőné és Sepsy Dezsőné; ügyész: dr. Mariska György; pénztárnok: Mihalovits Jenő; titkár: Than Gyula; orvos: dr. Bruckner Ernő; jegyző: Konez Ákos; ellenőr: dr. Széll Kálmán. Megalakították ezután a választmányt is.

Elhatározták végül, hogy a Debrecenben fölépítendő tüdőbeteg-szanatórium alapja javára március havában hangverseny rendeznek, amelynek rendezésére bizottságot küldtek ki. A városi tanács a jótékony, emberbaráti célra való tekintettel átígédte az egyesületnek a városi színházat.

A választmány tagjaiul megválasztottak: Dr. Losonczy Almosné, Muháros Jánosné, Lovassy Károlyné, Potorán Istvánné, Szunyogh Sándorné, dr. Berger Andorné, Léderer Luis, Nagy Elekné, Baróti Béláné, dr. Szász Adolfné, Bodnár Gézané.

Az egyesület elnöksége a jövő héten ülést tart, amelyen a színházban rendezendő nagyszabású hangversenyét fogja megbeszélni.

**UJDONSÁGOK.****Debreceni tájékoztató.**

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai muzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi muzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenei ügyszó műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szaradés Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vízgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-l. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer órakereső gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margitfürdő telep.

\* Halálozás. Néhai Puchlin Mihály nyug. magy. kir. postamester folyó hó 28-án, reggel 8 órakor, életének 75-ik, özvegyiségének 10-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei március hó 1-én d. u. 4 órakor fognak a római kath. egyház szertartása szerint a Csapó-utca 59. sz. háztól a Szent Anna utcai te-

## FÜSZERÜZLET

Másárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-  
dóan frissen kaphatók.

metében örök nyugalomra tétetni. Az en-  
gesztelő szentmise áldozat március hó 8-án  
d. e. 9 órakor fog az egek Urának bemu-  
tattatni. Debrecen, 1908. febr. 28. Az örök  
világosság fényeskedjék nekil Nyugodjék  
békével! Gyermekai: Dr. Puchlin Kázmér  
nejével Both Jenővel. Puchlin Berta, Málka  
és Gyula. Testvérei: Özv. Futó Jánosné  
Puchlin Cecília. Id. Puchlin Kázmér. Özv.  
Puchlin Péterné és gyermekei. Sógornői:  
Özv. Fűvessy Bertalanné és gyermekei.  
Özv. Fűvessy Gyuláné. A temetést Gebauer  
K. temetkezési intézete rendezi.

\* **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium  
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök  
Orosz Kálmán debreceni lakost, ideiglenes  
minőségű díjtalan pénzügyi számgyakor-  
nokká nevezte ki, a debreceni pénzügyigaz-  
gatóság mellé rendelt számvétséghez.

\* **A Szent László dalegylet** március  
1-én tartandó dal- és táncestélye iránt mind  
nagyobb érdeklődés nyilvánul, úgy hogy a  
jegyárúsító hölgyek jegyei már majd mind  
elkeltek. A kik meghívóra igényt tartanak,  
ezen uton kéri a bizottság, hogy szivesked-  
jenek Kovács Károly karnagy urhoz for-  
dulni, a kitől jegyeiket is átvehetik (róm.  
kath. népiskola épülete, földszint). A már  
közölt műsorban csak annyi változás lesz,  
hogy a monológot Renó Károly működő tag  
fogja előadni. — Jegyek előre válthatók  
Kontsek Kornél és Pintér Gusztáv urak  
üzletében, vasárnap esti hét órától pedig az  
Arany Bika szálló disztermében.

\* **A negyedik vig estélyt** ked-  
den délután 5 órakor tartják meg  
a Bika szálloda disztermében. Az  
est a legutóbbi műsorral fog le-  
folyni s olyan nagy érdeklődést  
tanúsít iránta a közönség, hogy  
tegnap már a jegyek tulnyomó  
többségét megváltották.

\* **Letört bimbó.** Mély fájdalomtól  
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis  
leányunk, testvérünk, unoka, kedves roko-  
nunknak Piroskának f. hó 27-én, d. u. fél 3  
órákor, életének 7-ik évében, súlyos beteg-  
ség után történt gyászos elhunytát. Kedves  
halottunk hült tetemei f. hó 29-én, délután  
2 órákor, Homokkert I. járás 3-ik sz. háztól,  
a református egyház szertartása szerint fog-  
nak a Kossuth-utcai temetőben levő családi  
sírboltba helyeztetni. Debrecen, 1908. febr. 28.  
Nyugodjék békével! Bánatos szülei: György  
Mihály nejével szül. Bihari Juliánnával.  
Testvérei: Lajos és Misi. Nagymamája:  
özv. György Mihályné szül. Kerek Juliánna.  
Keresztszülei: György Mária férjével Balogh  
Istvánnal és gyermekeivel. Nagynénje: özv.  
Boross Józsefné gyermekeivel. Valamint  
számos rokon nevében is. A temetést Ge-  
bauer tem. int. rendezi.

\* **Ülések az ipartestületnél.** Március  
hó 2-án, d. u. 8 órákor a timárok, fél 4-kor  
a sütők, 4 órákor a fodrászok, fél 5-kor a  
bádogosok; 3-ikán d. u. 3 órákor a csiz-  
madiák, fél 4-kor a hentesek, 4 órákor a  
lakatosok az ipartestület disztermében ülést  
tartanak.

\* **Halálozás.** Vettük a következő  
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört  
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó fiúnak,  
testvérnek, sógornak, unokának, unoka  
testvérnek és áldott emlékü, jó rokonnak  
Szücs János első éves tanítóképzésnek f.  
hó 28-án, délután fél 5 órákor, életének  
17-ik évében, 5 napi súlyos betegség után  
történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk  
hült tetemei március hó 1-én, délután 2  
órákor fognak az ev. ref. egyház szertartása  
szerint a Honvéd-utca 49. sz. házunktól, a  
Nagytemplomban tartandó gyászima után a  
Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra té-  
tetni. Mely végtisztességtelre rokonainkat,

barátainkat, az elhunynak tanulóársait szo-  
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908.  
február 28. Áldás és béke poraira! Bánatos  
szülei: Id. Szücs Lajos nejével Szöke Rózá-  
val. Testvérei: Lajos nejével Szöke Rózá-  
val. Sándor, József és László. Nagyszülei:  
özv. Szöke Sándorné Kiss Juliánna. Nagy-  
nénjei: özv. Fodor Jánosné szül. Szöke  
Juliánna, Püspök Györgyné férjével és gyer-  
mekeivel, özv. Szücs Imréné gyermekeivel.  
Nagybátyja: Szöke Sándor nejével Forgó  
Juliánnával és gyermekeivel. Valamint szá-  
mos rokon nevében is. A temetést Gebauer  
K. tem. int. rendezi.

\* **A debreceni izr. hitközség elő-  
járóságától.** A debreceni izr. hitközség  
előjárósága ezennel értesíti a t. tagokat,  
hogy az 1908. évi választói névjegyzék össze-  
állításánál, az a hitközségi irodában (József  
kir. herceg-u. 26. sz.) közszemlére kitétetett  
avval a figyelemzetéssel, hogy a tagok e  
névjegyzék ellen f. év. március hó 8-ig be-  
zárólag írásbeli felszólalással élhetnek.

\* **Lakás nélkül.** A debreceni  
életnek leggyógyíthatatlanabb be-  
tegsége: a lakásmizéria. Amilyen  
mértékben nő a város, olyan mértékben nő  
a város nagyságával együtt a lakásmizéria.  
Ebből a szempontból ítélve, tagadhatatlan,  
hogy Debrecen is egyike a leg-  
nagyobb és a legszebb reményekre  
jogosító városoknak. Mert itt iga-  
zán nagy a lakásmizéria. Köztudo-  
másu, hogy február elsején letelt  
az évnegyed; akik új lakásokba  
vágytak, felmondtak. Volt is elég  
felmondó lakó a városban. A leg-  
többben azonban nagyon vigyázat-  
lanul jártak el. Mielőtt felmondtak,  
nem néztek új lakás után és mi-  
után már felmondtak, nem találtak  
lakást. Ezeket az a veszély fenye-  
geti, hogy egyáltalában nem kap-  
nak lakást. Azt mondják, hogy  
nincs lakás az egész városban. A  
jó lakásokat elkapták, amelyek  
üresek, azok pedig nagyon kicsik,  
vagy nagyon drágák. Tegnap egy  
egész csomó ilyen ember járt fenn  
a rendőrkapitányságnál, arra kérve,  
hogy valamiképpen írják össze az  
üres lakásokat és így biztosítsanak  
egy-egy lakást.

\* **Elütötte a biciklista.** Az első  
meleg napsugárral együtt előkerülnek a  
kamarák rejtejt zugából a biciklik és éles,  
bántó csilingelésükkel fokozzák az utcák  
zaját. Egygyel több veszedelem ez, mely a  
járó-kelő közönségre uton-utfélen leselke-  
dik. Ez ellen pedig alig lehet tenni. Vigyáz-  
atlan ember mindig volt s lesz is, akik az  
áldozatok számát folyton szaporítani fogják.  
Az első biciklis megjelenését nyomon kö-  
vette az első baleset is, mely Németi Róza  
szakácsné súlyos sérülésével végződött. Németi  
Róza ugyanis a Piac-utca 22. szám ház előtt  
a szekér uton keresztül akart menni az  
utca másik oldalára. Az ut közepén utól érte  
Nagy János biciklijével és összeütköztek.  
Mind a ketten földre estek, miközben Né-  
meti Róza karján és fején súlyos sérülést  
szenvedett. Nagy Jánosnak nem történt baja.  
A vigyázatlan biciklista ellen a rendőrség  
megindítja az eljárást.

\* **Az Alföldi takarékpénztár** igaz-  
gatósága volt szives a debreceni iparos  
ifjak önképző egyletének 20 koronát ado-  
mányozni, melyért halás köszönetét nyilvá-  
nitja az elnökség.

\* **Kifosztott vidéki.** Egy kis vendég-  
lőben Róth Abrahám b.-ujvárosi kereskedőt  
kifosztották. Róth Abrahám éjjeli szállás  
végett kereste fel a vendéglőt, a hol egy  
közös szobában tért nyugovóra. Másnap kor-  
rán kelt s öltözködés közben vette észre,  
hogy ruhája zsebéből tárcája eltűnt. A tár-  
cában hetven korona és egy ezer koronáról  
szóló váltó volt. Alapos a gyanu, hogy  
Róth Abrahámot a közös szobában alvók  
egyike fosztotta ki.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap  
folyamán a következő haláleseteket jelentet-  
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál:  
Kiss Emma ref. 18 hónapos, Györi Piroška  
ref. 6 éves, Gellén Márton ref. 11 napos,  
Bernstein Hermann izr. 98 éves, Puchlin  
Mihály r. kath. 74 éves.

\* **Báli keztyük** nagy választékban  
Györfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.

\* **Könyv az iparfejlesztésről.** A  
Honi Ipar szerk. Sugár Ottó hasznos köny-  
vet irt, amelyben ismerteti, mily kedvezme-  
nyekkel járulnak az állam és a városok az  
ipar fejlesztéséhez; gyakorlatilag becses ut-  
mutatással szolgálhat ez az iparosságnak  
és gyárosoknak. A könyv címe: „Mit nyuj-  
tanak az állam és a városok az iparnak?“  
Ara 3 korona.

\* **A „Salvátor-sör“** megérkezett. Ezen  
világhírű gyógyhatású sör kizárólag az  
„Arany-Bika“ szálloda összes termeiben  
kapható. Mindig friss csapolás. A n. é. kö-  
zönség nagybecsű látogatását kéri tisztelettel  
Németh András és Társa.

\* **Gummi különlegességek** Györfi  
Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több  
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl-  
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak,  
valódi angol és solingeni zsebkések nagy  
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres-  
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvál-  
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat  
áruházában.

\* **Boston.** Folyó hó 24-ikén, hétfőn  
veszi kezdetét a boston-kurzus. Tanórák:  
hétfő, szerda és péntek este 9—10 óráig.  
Március hó 1-én, farsang utolsó vasárnap-  
ján nagy álarcosbál. Tisztelettel: Schaf  
János, tánomester.

\* **Sárcipők,** valódi amerikai, Györfi  
Sándor kötszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

## Merénylet a sah ellen.

Két bombát dobtak rá.

De a sah véletlenül megmenekült.

Teherán, febr. 28.

Ma reggel kocsizott ki először  
a sah a legutóbbi politikai válság  
óta. Alig haladt pár száz lépésre a  
kocsi, mikor az egyik ház tetejéről  
két bomba repült az utca közepére  
és óriási dörrenéssel felrobbant.

Borzasztó pusztítást vitt véghez  
a két bomba. A gépkocsi, amely  
elé repültek a bombák, valósággal a  
levegőbe repült és a rajta ülőket dirib-  
darabokra tépte. A bomba néhány  
szilánkjára érte a sah kocsija elé fogott  
lovakat is, de a sah sértetlen maradt.  
A merénylők ugyanis tévedtek; azt  
hitték, hogy a sah ül a gépkocsin,  
pedig a kísérete ült rajta.

Leirhatatlan rémületet keltett a

bombamerénylet. A sah leugrott kocsijáról és halásápadtan a közeli házak egyikébe menekült, majd később visszahajtatott palotájába. A sah kísérete berontott abba a házba, amelynek tetejéről a bombát vetették és a ház lakóit, akik közt voltak a merénylők is, összekaszabolták.

## TÁVIRATOK.

### Apponyi elvből nem enged.

Budapest, febr. 28. A képviselőház folyosóján ma is nagy élénkség uralkodott. Apponyi Albert kijelentette, hogy a szőnyegen levő házszabályrevízió újabb módosításába elvből sem egyezik bele, mert a függetlenség párt mozgékonyabb elemei megint újabb módosításokat követelnének és így végül semmi sem lenne a reviziból. Kaas Ivor báró megkérdezte Andrást, hogy nem-e az ujonclétszámemelést akarja a kormány keresztülröszkolni?

— Szó sincs róla — felelte András. A választási reform az egyetlen javaslat, a miért a házszabályrevíziót keresztül öhajjták vinni.

### Udvari ebéd.

Budapest, febr. 28. Ma délután 5 órakor volt a második delegációs ebéd. Az uralkodó most is sokat foglalkozott Barabással és szóba hozta a tisztí fizetések emelésének szükségességét.

— Sajnos, hogy a kiegyezés magyar és osztrák szövege közt nagy az eltérés és a magyar delegációnak nincs kezdeményezési joga, mint az osztráknak. A tisztí fizetések emeléséhez különben nem járulhatunk hozzá. Az osztrák delegáció inkább tehette, mert hiszen a mi 2% kvótaemelésünkkel rekompenzálta magát előre, míg a mi terheink nagyobbak lettek.

— Pedig ez a kérdés sürgős és meg kell oldani. Ha most nem is, jövőre okvetlenül — jelentette ki az uralkodó határozottan.

Később ismét beszélt Barabással a felség és azt mondta, hogy nagyon szereti a magyar zenét.

### Elitelt összeesküvők.

Pétevár, febr. 28. Azokat az összeesküvőket, akiket a hó 20-án tartóztattak le Nikolajevics Miklós nagyherceg palotája előtt, ma ítélte el a hadbíróóság; 3 nőt és 4 férfit halálra, 7-et pedig 15 évi kényszermunkára ítélték. Az elitelték egyike sem mondta meg a nevét. Az ítéletet mindannyian nyugodtan fogadták.

### Választások Horvátországban.

Zágráb, február 28. A horvát-szerb koalíció győzelme teljes. A koalíció sokkal nagyobb számban vonul be a tartomány-gyűlésbe, mint a múlt választás után. A 82 kerületben lezajlott választás közül 64 kerületből érkezett hír. Az alkotmánypárt (Rauch Pál báró pártja) csupán egyetlen kerületben győzött. Megszaporodott a Starcevic-párt is, 21 kerületet hódított meg. Delnicén Supilot újra megválasztották. Horvát (Starcevic-párti) a novimari kerületet, miután két helyt választották meg,

átengedte Kosnyavi volt osztályfőnöknek, aki a zágrábi II. kerületben megbukott. A krissi kerületben Vutkovits nevű (Starcevic-párti) választót a kortések agyonlőtték. A tartománygyűlés március 12-én fog összeülni, azonban még aznap királyi kéziratral fel is osztják.

### Aki 14 leányt gyilkolt meg.

Zürich, febr. 28. A rendőrség letartóztatta Kurta Zeleta nevű orosz menekültet, aki 1902. óta van Svájcban. A rendőrség kiderítette, hogy az orosz eddig 14 leányt jegyzett el és valamennyit megmérgezte. Az elvetemült méregkeverő bevallotta bűnét.

### Merénylő csavargó.

Hódmezővásárhely, febr. 28. Ma délután a városháza előtt Kuka Béla nevű csavargó merényletet követett el Szalay József főkapitány ellen. Késsel támadt rá. A főkapitány megragadta támadóját, a kivel addig küzdött, míg segítségére nem jöttek és a merénylőt le nem fegyverezték.

### Testvérgyilkosság halotti toron.

Sziksó, febr. 28. Novák András devecseri (Abaujtornamegye) gazda a felesége halálára tort ült. A társaság éjszakára lerészegedett. Ilyen állapotban a tortartó gazda összeveszett József nevű öccsével, akit lelőtt. A szerencsétlen azonnal meghalt, a gyilkos bátyját letartóztatták.

### Gyilkos kóbor cigányok.

Déva, febr. 28. Noság hunyadmegyei községben kóbor cigányok szénát akartak lopni az Ormundián Péter tanyájáról. A két Ormundán-testvér rátámadt a cigányokra, akik fejszéssel agyonverték őket.


### Zöldi Elza öngyilkossága.

Temesvár, febr. 28. Zöldi Elza, a temesvári színtársulat becézett primadonnája, Zöldi Márton neves író leánya, ma délután 2 órakor fejbe lőtte magát. A golyó életveszélyes sebet ejtett rajta. Az öngyilkosság oka az, hogy tegnap a primadonna jegyese, Gottfried Alfréd lőtte agyon magát és reggelre meghalt.

**Mindenféle**   
**nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállt a

**Debreceni Ujság** 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

### Ingatlanok forgalma.

Katona József és neje Marinosak Vilma veszik a debreceni 9643. sz. tjkvben foglalt Vörösmarti-utca 24. sz. házat Rupcht Paulától 14,800 K.

Csarnai András és neje Tamás Mária veszik a debreceni 8866. sz. tjkvben foglalt 4 hold 50 négyszögöl ondódi földet Tóth Andrásné Burai Juliánától 3899 K.

Csátré Károly és neje Nótáros Róza veszik a debreceni 2813. sz. tjkvben foglalt Erzsébet-ut 40. sz. házat Erdei Gáborné Balogh Zsuzsánna és társaitól 12,200 kor.

Kálmán József és neje Végh Juliánna veszik a debreceni pusztá macsi 47. sz. tjkvben foglalt 22 hold 800 négyszögöl tanya-földet Tokaji Jánosné Busi Sára és társaitól 24,000 kor.

Móricz Ferenc és neje Keresztesi Eszter veszik a debreceni pusztá szépesi 51 sz. tjkvben foglalt 90 hold tanya földet Baranyi Györgytől 32811: koronáért.

Vida Miklós és neje Balogh Juliánna veszik a debreceni 8091 és 7060 sz. tjkvben foglalt összesen 600 négyszögöl Csapókerti szőlőt Nagy János és neje Gencsi Sárától 1900 koronáért.

Sarkadi Lajos és neje Németi Sára veszik a debreceni 176. sz. tjkvben foglalt 837 négyszögöl csapókerti szőlőt özv. Vass Andrásné Pepp Amáliától 2800 kor.

Barna György veszi a debreceni pusztá ebesi 98. sz. tjkvben foglalt 78 hold 420 négyszögöl tanya-földet Tarbay Józsefné és társaitól 78,200 kor.

## CSARNOK.

### AZ árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Tölgyesi örömmel maradt. A közeli nyaralók egyikében bérelt lakást és az egész napot boldogan töltötte szép menyasszonya, Eliz mellett.

Közben felutaztak a fővárosba, bevásárolták a kelengyét és kitűzték az esküvő napját. Rácskainé a rokonságot levélben értesítette az esküvő napjáról s már előtte néhány nappal sokan megérkeztek, hogy a dúsgazdag leány, a szép Eliz esküvőjén jelen legyenek.

Abban is megállapodtak, hogy a fiatal pár nem megy nászutra. Ott maradnak Lellén a kis nyaralóban s majd az ősszel felköltöznek a fővárosba, ahol rangukhoz, vagyonukhoz méltó szép lakást rendeznek be s ott fognak élni. Velük lesz Rácskainé, akit végtelen tisztelettel és nem kisebb szeretettel vesznek körül.

(Folyt. köv.)

## Aru- és értéktőzsde.

Február 28.

### Budapesti gabonatőzsde.

15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilónként) 3000 mm. buza.

Rozs 10—15, zab 5 fillérrel drágább, tengeri változatlan.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet gyengén indult, később megszilárdult és néhány fillérrel drágábban zárult.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1131	1193—1190
Buza október . . . . .	981	988—985
Rozs ápr. . . . .	1033	1045—1044
Rozs októberre . . . . .	857	865—866
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	782	784—782
Tengeri május 1908 . . . . .	662	662—662

### Budapesti értéktőzsde.

A mai elűtőzsde lanyha irányzattal folyt le és az árfolyamok alig változtak.

A forgalom mérsékelt volt.

MA NAGY

**HURKAESTÉLYT RENDEZ**

**ZSUZSA ISTVÁN**

VENDEGLŐS, HOMOKKERTSOR 3.

## Gyengeséget,

akár szervezeti fejletlenségéből, akár betegségéből származnék, gyorsan elhárít a SCOTT-féle Emulsió, melyet tökéletes tápgyógyszernek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos az ereje e mellett **ízletes és könnyen emészthető**, A legmakacsabb beteg is gyorsan hozzá szokik a



## SCOTT-féle EMULSIÓ

hoz, mely a leggyengébb gyomornak sem okoz nehézségeket.

Az Emulsió valószínűleg a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

## Zalai Márk tanár

3 havi könyvtiteli tanfolyama (Városi bér-palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.) március 3-án ismét megnyílik.

Gyönyörű írás, gyors számolás, levelezés, váltóismeret. — Nappali és esteli csoportos oktatás. — Több ezer tanítvány. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Biztos meglepő haladás. Beiratás naponta 11—1-g. Tandíj 50 korona.

## Szepességi

### Frankfurti és

### Bécsujhelyi virstli

Naponta friss érkezés. Keld R. csemege és hentesáru üzletében Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.

## Eladó ház!

Gyönyörű modern uri ház, 10 évig adómentes 4 rendbeli uri lakosztálylyal, egy-egy lakosztály áll: 2 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, kamra és belső angol clozet és a szükséges melléképület, azonkívül 6 nagy világos pincéből és 2 sötét, az egész helyiség csatornázva. 300 négyszögöl parkirozott telekkel, igen olcsó törlesztéses kölcsönrel.

Vilmos huszár-laktanya-ut 28. sz. Értekezhetni Erdődy Sajossal Lorántffy-utca 13.

## Szabad kézből eladó

## Térey J. Utóda

festék- és vegyészeti áru üzlete

Ertekezhetni a tulajdonossal.

## A Közgazdasági Bank részv.-t.

### XVI-ik évi rendes közgyűlését

1908. március 1-én, vasárnap délelőtt 11 és fél órákor tartja meg Debrecenben a „Kereskedő-Társulat” székháza dísztermében,

melyre a t. részvényesek azon figyelemmel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál, vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál, vagy a debreceni pénzügyintézetek valamelyikénél leteszik.

#### T A R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1907. évi üzletéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének betöltése és egy új igazgatósági tag választása 3 évre.
6. A felügyelő bizottság 4 tagjának megválasztása 3 évre.
7. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag és az év közben leköszönt 1 tag helyének betöltése.

Debrecen. 1908. február 8-án tartott ülésünkben

#### Az igazgatóság

JEGYZET: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Aki olcsón akar vásárolni, keresse fel most az Ott Károly

utóda üzletét

### Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és bérlésárak. Ruhadiszek, kézimunka kellékek, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divanpárnák, alszoknyák, harisnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett. Ott Károly u.

## Kiadó lakások:

Két rendbeli modern uri lakás, mely áll két szoba, előszoba, konyha, kamra és belső angol klozet, a Vilmos huszár-laktanya uton Hadházi-ut 28, szám, május hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni a házmesternél, esetleg a tulajdonosnál Lorántffy-u. 13. sz.

## Eladó új ház.

Vendég-utca 82. szám. Több lakosztály. Most 2000 forintot kell fizetni, a többit 9 év alatt 400 koronájával. Tulajdonos

Szász Gyula M.-Sziget, Fecske-u. 3.

Gyógyfü-dugványok tavaszi ültetésre megrendelhetők a fenti cím alatt.

## Kiadó bolthelyiség.

A Sas-utca 3. számú házban, jelenleg mézárászék és hentesüzletnek használt bolthelyiség

1908. május 1-től kiadó.

Értekezhetni a házmesternél az udvarban.



## Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének ellentállanak Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsirolvasztó-edények raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

## Meghívás, az „István” gőzmalom társulatnak

1908. évi március hó 1-én délelőtt 10 órákor Debrecenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

## Évi Rendes Közgyűlésére.

#### T A R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1907. évről, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1907. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Két részvényes által az alapszabályok 68. §-ának megváltoztatása iránt benyújtott indítvány.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás útján betöltése.
6. Felügyelő bizottsági három rendes és két póttag választása.

Debrecen, 1908. február 1-én. Felhívtnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikke értelmében folyó évi február 28. és 29-én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-utca 6. sz. a. Hsztraktára irodai helyiségében átvenni sziveskedjenek.

A mérleg- és veszteség-nyereség rovás február 21-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

A következő című levelek d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6-ig átvehető a kiadóhivatalban; Eszményi, — Morepatro, — Kék szakál — Örökké hálás, — Hü leszek, — Szőke leány, Nem kalandra vágyom, — Barna szemű, — Gizella, — Elni vágyó, Barátság— Igazgató, — Kollemes órák, — Bátorság, — Szerető szív — Vadrózsa, — Fekete szem, — Elkésett levél, — Unalmas téli napok, — Italmérőnek, — Kitartó, — Levendula, — Bolygó csillag, — Kék nefelejt, — Hamis cica, — Piros hajnal, — Becsület, — Jó indulat, — Polgár asszony, — Jazmin árny,

MELY idősebb úri ember segítene ki egyelőre 40 koronával egy fiatal özvegy mellett nőt, a kinek állandó ismertségét továbbra is fenn tartanám, az írjon „Állandó ismeretség” jellegére a kiadóba. 7314

„SZORAKOZNI vágyom” „Viszontlátás” jellegére levél ment kívánt helyre.

**Ajánlat.**

SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

TENGERI morzsoló gép napi használatra kapható Hernády Pál kereskedő Péterfia 61 7283

VALODI szegedi édes-nemes és rózsapaprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsza utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

HARISNYAKTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák költése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. 6903

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját vesznek. 9409

KIADO két szép utcai szoba előszobával butorozva Egymalom utca 4. 7302

NEGY hetes leánykamat kiadnám dajkálni. Bővebbet Homokkert-utca 121.

URI garzon lakás elegáns butorozással, villamos bevezetéssel két esetleg három szobás azonnal kiadó Csapó utca 38. 7307

HÁROM szoba mellékhelyiségekkel a mai korak megfelelően felszerelve május 1-re kiadó Vigkedvű Mihály-utca 13. 7313

ÜGYES frizernő házakhoz ajánkozik. Borz-u. 19. Márványkői Piroska. 7306

KÉTSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Vár utca 7. 7310

VARGAKERTBEN kétrétegbeli lakás kiadó. Értekezhetni Késes utca 42. 7308

ÜGYES frizernő házakhoz ajánkozik Eötvös-utca 29. 7207

**Kereslet.**

KÉPZETT varrónők derekák készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7284

1000 korona óvadékkal keres egy 50 éves ember, ki számos éveken át nagyobb gazdaságot önállóan kezelt, szerény igényű állást, esetleg vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 7287

1000 koronával megfelelő üzletet keresek átvételre. Cím a kiadóba. 7282

GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek Piac-utca 87 szám 7285

VESZÉK jó minőségű újkeri bort Erzsébet-ut 43. szám. 7275

CIM és butorfestő tanuló felvétetnek. Péterfia 1. szám. 7211

MINDENES szakácsnét kis családnak jó fizetéssel keresek Csapó utca 53. 7301

„TURUL” Cipőgyár főraktárába egy fiatal kereskedő segéd felvétetik. 7303

**Eladás.**

ELADÓ egy nagy kazal rozszalma és törek, Felvilágosítást nyújt Márton Pál Debrecen, Ceglédi utca 6. szám, 7254

EGY kutagás gémmel. gárdjával együtt eladó Morgó utca 13. 7297

ELADÓ ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cím a kiadóban. 7-94

ELADÓ ház, rajta jó menetelű vendéglő, kevés pénzzel megvehető Erzsébet-ut 43. 7276

ELADÓ egy 8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel, megtekinthető Felsőjózsan a község házában. 7253

EGY fényezett modern hálószoba butor igen szép toilettével eladó ára 1600 korona Darabos utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

22 kgr. fosztott fehér tiszta toll s ugyanott egy jó karban levő nagy fa ruha mangorló eladó. Cím a kiadóba. 7299

ELADÓ valódiuharci kanári madarak (him és nőstény Péterfia-u. 42. 7309

Legbiztosabb és legököltebb üzemelő!  
**Elsőrendű gyártmány!**  
**SZIVÓGÁZ-MOTOROK**



Legelőszobb és legszabályosabb üzem  
Legmesszebbmenő  
!! SZAVATOSSÁG !!  
Uzemköltség körülbelül 1-2 fillér ára lóerőnként

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzínmotorok, lokomobilok és cséplőszerelvények.  
**ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!**  
**DÉNES B.** motor specialitá **BUDAPEST.**  
Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám  
Árjegyzék és költségtetés ingyen.

Menyasszonyi kolengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

**Kaszanyitzky Endre**  
Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmár, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő lámpákat,  
Astral-, Meteor-, Apolló-, csoda-, nap-, villam-, petróleum- és Auer gázégőkkel. — Ugyazintén porcellán és angol fayance tea-, kávé-, mooca- és mosdó és mindennemű asztali cognac és likörös üveg készleteket, majolika, bronz és china-ezüst ujdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesítetnek.  
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

**Báliidényre:**

Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb

**selyem kelmék,**

Francia himzett batisztok.

**!Óriási választék!**

**Benzinfogyasztók figyelmébe!**

a mai naptól fogva kapható nálunk mindenféle fajszulyu benzín, finomított és finomítatlan minőségben mint pl. gasolin, automobil, feltöltött, motor, lag és extractions minőségekben kis és nagy mennyiségekben, adózva és adózatlan.

Deutsch Albert és Fia Hatvan-u. 9.

**Haszon- és tűzifa eladás.**

A sámsoni ut mentén Aligálló csárda mellett levő Jabloncay tanyán mintegy száz öl

**haszon és tűzi akác**

fog önkéntes árverésen eladatni folyó február hó 29-én

szombat reggel 8 órára a t. vásárló közönséget tisztelettel meghívja a tulajdonos. 930

**Alkalmi vétel!**

Bükk tűzifa I. osztályu száraz, vagononként 240 korona.

**Szállító Vállalat Tiszolc**

**Ha irodájában** nyomtatványra, üzletikönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

**106. számot.**

**MIHÁLY** mindent jól és olcsón szállít.  
Debrecen, Főtér 30.